

延边视点

延边：打出稳岗促就业组合拳

本报讯(记者代黎黎)为稳定就业形势,缓解市场主体在疫情期间受到的影响,延边州人社部门打出助企纾困、稳岗促就业组合拳。

松绑减负,援企稳岗保就业。落实降低社会保险费率、缓缴社会保险费和返还失业保险金等政策措施,预计为企业减轻负担上亿元。创业带动,多措并举促就业。积极打造“两员一师”队伍,进一步发挥创业载体孵化作用,落实各项扶持政策,促进创业带动就业。

敦化：推动基层纪检监察工作高质量发展

本报讯(李欣欣)近年来,敦化市纪委监委案件审理室坚持以问题为导向,不断从经验中总结做法,进而凝练成制度、形成规律,着力推动基层纪检监察工作高质量发展。

结合国家监察体制改革以来执纪执法工作实践中发现的共性问题,审理室制定了《敦化市纪委监委案件质量考评办法》,为案件审查调查工作规范化、正规化提供了遵循。

审理室阶段性梳理中纪委指导案例,并结合案件审理过程中发现的突出问题制定《审理提示》,进行职务犯罪案件审核时,下发注意内容,突出审核重点,靠前把关。

为压实监督促治,以案促改工作职责,以制度推动回访教育工作精细精准,切实将思想政治工作贯穿始终,激励干部担当作为,确保处分干部“不掉队”。截至目前,已对151人开展了教育回访工作。

安图：保护性耕作技术为黑土地“加油”

本报讯(记者张敬源)为保障粮食稳产丰产,促进农业可持续发展,安图县将保护黑土地作为保障粮食安全的根本之策,借助保护性耕作技术,为黑土地“加油”。

从4月末到现在,安图县农业农村局技术人员不断深入各乡镇开展保护性耕作技术培训指导工作,帮助农户调试免耕机,查看播种质量,解决技术难题。

通过开展玉米保护性耕作技术,使传统农业向现代农业转变,既能恢复土壤肥力,提高粮食持续稳产、增产能力,又能蓄水保墒,抵御严重灾害。为推动作业者和种植户主动选择留住更多秸秆,还田于地,安图县根据秸秆的覆盖率实施三档差异化补助政策,在保障作业农户利益的前提下稳步扩大生产差距。

据了解,为切实保护黑土地这个耕地中的“大熊猫”,牢牢把握保护性耕作“多覆盖 少动土”的核心要求,在保障粮食稳产丰产的前提下,尽量增加秸秆覆盖、减少土壤扰动。今年,全县保护性耕作作业预计18万亩,用免耕播种机进行免耕播种,机械药剂除草,实现秸秆全量还田,达到节本增产的目的,促进黑土地保护和农业可持续发展。

延边州工会组织

提升能力担使命 优化服务促发展

本报讯(记者张伟国 张敬源)去年以来,延边州总工会以改革创新为强大动力,以维护职工权益为基本职责,不断提升工会组织服务大局、服务基层、服务职工的能力和水平,组织动员全州各级工会积极投身抗疫主战场,谱写了新时代延边工会发展新篇章。

高举建党百年旗帜,奏响时代奋进旋律。全州各级单位广泛开展职工红色经典诵读大赛,“中国梦·劳动美”主题征文、摄影,“最美劳动瞬间”短视频征集,职工体育赛事等职工文体活动,奏响同心奋斗百年路、携手启航新征程“大合唱”。

在党史学习教育中,聚焦工会主席、劳动模范的示范引领作用,深入开展“百名工会主席讲党史”“劳模带你学党史”等活动。各级工会组织深入企业、车间、班组开展党史学习教育,组织宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神,十九届六中全会精神“三进”活动,引导职工群众把党史学习教育中的宝贵精神财富转化为工作中干事创业的强大动能。

服务高质量发展,发挥经济战场主力军作用。坚持以职工为中心的工作导向,用心用力做好服务工作,让工会成为广大职工最可信赖和依靠的组织。以“建功‘十

四五’、奋进新征程”为主题,深入开展技能竞赛、技术比武活动,促进企业经济效益提高和职工综合素质的提升;深入实施“求学圆梦”行动,为有意愿、有能力接受学历教育的农民工、一线职工提供学历继续教育,实现自我提升;开展“延边职工‘双创’扶持计划”,优化民营经济发展环境;围绕新就业形态劳动者权益保障工作,制定出台《延边州新就业形态劳动者工会联合会集中行动方案》,重点推进以货车司机、外卖配送员等新就业形态劳动者工会联合会工作;推进民主管理制度建设,依法保障职工参与管理和监督的民主权利;推动集体协商工作深化发展;召开延边州迎建党百年暨庆祝“五一”国际劳动节纪念大会,表彰为全州经济建设、社会发展和民生事业作出突出贡献的先进集体45个,先进个人130名。

2021年,全州179家企事业单位共开展了80多个工种的竞赛活动,参赛职工达1.7万余人,为18家小微企业和79名创业个人发放贴息贷款4262万元。新组建工会306家,新发展会员近6000人。

擦亮“工”字帮扶品牌,提升职工群众获得感幸福感。延边州工会组织深入开展“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”服务活动,通过就业救助、助学救助、医疗救

助和“两节”送温暖等帮扶措施,扎实做好困难职工解困脱困工作。2021年,共帮助1138名下岗、失业、转岗职工实现就业;为2万余名一线高温工作者送去140余万元夏季防暑降温物资;为困难职工家庭子女发放助学金20.58万元;慰问建档立卡困难职工、下岗失业、本人或家庭成员患大病、先进模范人物等职工16881人,发放建档立卡困难职工帮扶救助金73.9万元,帮扶救助建档立卡困难职工家庭175户;建设户外劳动者“工驿站”144家。

2022年,自延边州发生疫情以来,延边州总工会第一时间部署全州工会系统疫情防控工作,号召各级工会组织、广大职工和劳动模范积极参与疫情防控战役中。选派机关干部志愿者下沉社区、隔离点,协助防疫工作。号召各级工会积极动员企业,动员社会各界力量为我省高校捐赠防疫物资和生活用品。截至目前,在省总工会支持下,筹集疫情防控专项资金近800万元专项资金,专门用于各级工会开展疫情防控保障和慰问。

此外,延边州总工会还通过开展“五一”“工益暖心”致敬劳动者”送温暖慰问活动,“五一”抗疫劳动者宣传月等活动载体,把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众的心坎上。



近年来,珲春市以现代高效农业为重点,按照“发挥优势、特色取胜”思路,大力发展食用菌产业,走出了一条特色产业致富之路。图为珲春市马川子乡河南村蘑菇种植户正在采摘成熟的榆黄蘑。 相文雅 摄



打通堵点 增加站点 汪清县农村物流配送乡镇覆盖率达100%

本报讯(记者王雨 张琰)去年以来,汪清县供销社坚持以市场为主导,以服务三农为宗旨,探索建设县乡村三级物流配送体系,解决农产品进城“最初一公里”和消费品下乡“最后一公里”问题的有效途径,经过一年的运营,农村物流配送乡镇覆盖率达100%。

汪清地处我省东北部偏远山区,交通不便,物流快递费用高,制约了当地农产品销售,卖出去的产品价格没有竞争力。加之汪

清县地广、村散,最远的村距离县城130公里,农民的日常消费品进货慢。为此,汪清县供销社发挥资源优势,将位于县城西侧,闲置了多年的2000平方米场地和700平方米库房作为基地,遴选合作企业共同成立物流公司,通过对县内物流、快递企业实地考察,最终与硬件基础较好的韵达快递公司合作,共同成立了汪清县益农物流有限公司,既盘活了资产,又解决了农产品“出不去”和“进不来”的问题。

物流公司成立以来,汪清县供销社坚持“服务乡村、振兴一方”的经营理念,努力拓展业务范围。“多多买菜”“橙心优选”等多家平台积极与县供销社接洽,希望在社区团购、配送下乡等方面开展合作,并与实力较为雄厚的“美团优选”合作,开展消费品进社区、进村屯业务。

服务站点建设方面,在乡镇,借助原有的快递站点、便民超市作为代收代取点;在村屯,因村制宜,超市、村部、村级供销社、专

业合作社都可以成为村屯寄收点。费用方面,乡镇一级按照销售额的9%提成,村屯一级优先选用会使用智能手机的脱贫户作为寄收员,按照销售额的10%提成,平均每月增加收入1100元左右。经过一年的运营,配送了米、面、粮、菜、水果等1万余种商品,48小时内送到村屯。目前,业务覆盖率乡镇达到100%,村屯达到55%,计划在今年年末达到80%,2023年达到95%,到2025年争取实现全覆盖。

延边州：重点工程项目建设加紧推进

本报讯(记者王雨)5月17日,在延吉阿里郎足球公园项目建设现场,工人们正在进行灌木栽种和运动草坪换土施工;工程车往来穿梭,运送沙土和施工材料。

“延吉阿里郎足球公园项目是在延吉图书馆广场原址建设的,其北侧休闲娱乐为主,主要放置大众健身器材和儿童娱乐设施;南侧以竞技运动为主,分别建设有五人及七人制足球场、网球场、篮球场和乒乓球馆等。”项目负责人朱磊告诉记者,自4月1日全面复工以来,足球公园的基础建设和绿化工程正有序推进。其中,靠近布尔哈通河处的足球竞技场、足球运动区和足球娱乐区,已初步完成场地平整和砂垫层等基础建设,工人们正加快推进混凝土基层、设备基础和卫生间主体施工。此外,场内绿化工程1814颗大型树木移栽已经完成,正在进行灌木栽种及运动草坪换土等施工。

“以前这就是一个草坪,人们只能散步休闲。项目建成后,广大健身爱好者有了新运动场地,人民群众可以更好地提升身体素质。”朱磊介绍道,项目计划8月15日竣工并移交使用单位。建成后不仅为延吉市民增添体育锻炼、休闲娱乐和应急避难的场地,同时对延吉州重塑“延边足球之乡”具有重要意义。

为庆祝延边朝鲜族自治州成立70周年,经州政府研究确定延吉阿里郎足球公园、延边工人文

化艺术中心(延边工人文化宫)、延吉市布尔哈通河城区段水利综合治理工程等10个亟待解决的社会事业和保障民生类补短板项目为州庆重点工程项目,总投资124.5亿元。目前所有项目都已复工,施工现场紧张有序,一派繁忙。

在延吉工人文化艺术中心(延边工人文化宫)建设项目现场记者看到,目前所有工程基本完成,室内进入修整细化阶段,室外场地正在紧张建设当中。

据了解,该项目于2020年5月14日开工,位于延吉市延川北街西侧,滨河北路北侧。项目总投资为4.59亿元,总建筑面积为4.27万平方米,分为地下1层、地上4层。项目设有大剧院、音乐厅以及相应的办公管理用房、配套设施、辅助用房、地下车库等。大剧院为大型甲等剧场,以演出话剧、戏剧、歌舞剧一级综合文艺演出为主,可适应多种表演艺术形式的需要。音乐厅主要满足小型演出、音乐表演等使用要求。

“2020年完成主体工程项目,2021年设备安装及装饰装修工程同步进行,目前进行收尾细化阶段,整个工程预计7月末竣工并交付使用。”项目负责人董春增向记者介绍,该项目建成后具备承办音乐剧、歌舞剧、专业演出、电影放映、大型会议的能力,项目内部各项功能齐全,设有乒乓球、羽毛球、排球等体育场馆,为广大群众提供一站式文化休闲活动场所。



延吉阿里郎足球公园项目建设现场。

延边州强化五项措施开展环境监管 精准施策 全力以「复」

本报讯(实习生物佳琪)今年以来,延边州根据疫情防控形势和复工复产有关要求,制定五项措施开展生态环境监管,全力精准帮扶企业快速实现复工复产。

开展帮扶式执法检查。自开展疫情防控以来,通过线上线下组织召开5次环境监察支队专题会议,制定印发了《排污许可证专项排查通知》,组织各县(市)生态环境分局对全州纳入排污许可证核发范围的448家重点管理和简化管理企业进行“地毯式”执法检查,检查覆盖率达100%。建立局企对接帮扶机制,实行“执法监管+优化服务”模式,主动对接帮扶指导企业173次。

实行差异化执法模式。建立企业清单名录,针对筛选出符合《延边州生态环境监督执法正面清单》条件的398家企业,重点对污染排放量小、吸纳就业能力强等与疫情防控物资生产和民生保障密切相关的企业,免除现场执法。制定印发《关于开展集中信用修复助力企业复工复产工作的通知》,在全州开展企业行政处罚失信信息信用修复专项工作。

强化不见面执法监管。创新执法方式,利用腾讯视频会议APP系统对延吉市污水处理厂、龙井市兴源水务有限公司等开展线上网络执法联合检查。通过网络视频,逐一查看污水处理设施运行、废液管理台账记录和出水口在线监测COD、氨氮等各项数据。截至4月25日,累计对自动监控检查2259次、视频或照片等方式检查186次、许可证管理部平台检查287次。

推动科技化执法服务。修订编制了《延边州复工复产污染源自动监控技术帮扶手册(2022版)》,为服务复工复产企业提供技术指导。截至目前,累计为企业解决落实污染治理设施故障、维修报批等各类问题共256余次。

通过电话、微信等在线方式,指导解决涉及自动监控设备故障、数据异常相关业务共计849次。

提升规范化执法标准。进一步规范信访工作程序管理,同时对辖区内污染源持续开展“双随机”检查。通过电话、线上等渠道,受理疫情防控期间涉环境相关问题。截至目前,全州共受理环境信访问题143件,处理率100%,办结率100%,反馈率100%。强化信息公开,以“执法+普法”形式,加大教育宣传力度,积极广泛宣传引导。